

“惠民菜篮子”启动首日 本报记者现场探访——

商超货源充足 价格标识清晰

民生头条

本报讯(全媒体记者 徐志远文/图)元旦、春节临近,为保障市民“菜篮子”物丰价稳,安庆12月29日正式启动“惠民菜篮子”。活动首日,各参与商超货源充足、价格标识清晰,吸引不少市民有序选购,本报记者现场进行了探访。

12月29日上午,在湖心中路大润发超市蔬菜专区,“惠民菜篮子”展板与公告置于醒目位置,多种蔬菜悬挂专用标价签,明确标注市场价与惠民价。例如,西红柿市场平均价8元/斤,惠民零售价6.69元/斤;胡萝卜市场均价3元/斤,惠民价1.98元/斤,部分蔬菜每斤优惠1至4元。

该超市蔬菜专区相关负责人介绍,为保障惠民商品供应,超市提前对接种植基地,保障不少于20个惠民蔬菜品种,其中“一元菜”不少于5个,整体价格平均低于市场价15%以上,并严格进行质量检测,让市民买得实惠又放心。

在回祥路金华联超市,“惠民菜篮子”标识随处可见,蔬菜专区货架上,大白菜、白萝卜、土豆、洋葱等优惠蔬菜摆放整齐,价格标签上差价一目了然,吸引了不少市民驻足挑选。



湖心中路大润发超市,市民正在选购惠民菜。

“政府搞这个活动真不错,部分蔬菜价格1元都不到。”正在挑选蔬菜的蔡女士告诉记者,她买了白菜、萝卜和西红柿,估算一下比平时省了五六块钱,“希望这个活动品种能再丰富点,比如多加几种绿叶菜,活动时间能再延长一些,不光传统节假日,希望平常周末也能有点实惠。”

作为产销对接基地之一,宜秀区禾田春晓生态农业有限公司目前可供应辣椒、黄瓜、莴笋等十余种果蔬。负责人娄军宝介绍,基地每年与商超开展多次惠民销售,通过让利使市民享受到更多实惠。

记者了解到,近年来,市发改委认真落实“惠民菜篮子”民生实事有关要求,在重要节假日期间均组织

开展惠民销售活动,惠民成效持续提升,门店数量从2022年的30余家增加至目前44家,让利金额从2022年的1200万元增加至目前1500余万元,门店数量和惠民成效均位居全省前列。

“今年的‘惠民菜篮子’活动覆盖范围比较广,全市共有44家惠民菜篮子门店参与,包括大型连锁超市和部分生鲜店,网点布局更贴近市民。活动时间主要是‘双节’期间,跨越整个消费高峰期。”市发改委价格科负责人李响说,“惠民菜篮子”是一项重要的民生工程,下一步将加强市场巡查,确保惠民政策落实到位,全力守护市民“菜篮子”货足价稳。

景观带路灯“失明” 影响市民出行

相关回复:已安排工作人员进行修复

本报讯(全媒体记者 徐志远)近日,有市民向本报热线反映,新河东路景观带有多盏路灯夜间不亮,影响市民夜间出行,希望相关部门尽快更换损坏的路灯,消除安全隐患。

12月22日晚上7点,记者在该景观带看到,位于公共厕所附近的两盏路灯不亮,周边光线明显昏暗。行人经过时不由放慢脚步,小心前行。沿公厕向北继续行走,另有两盏高约三四米的路灯同样不

亮。记者粗略统计,该路段附近有六七盏路灯发生故障,虽借助其他路灯微弱光亮,但整体视野模糊,影响市民出行。

“这里晚上散步、慢跑的人很多,路灯一黑,确实很不方便。”正在步道散步的市民秦女士表示,自己每天傍晚都会在这里慢跑,最近部分路灯“失明”,跑步很不方便。“尤其是小孩和老人,走路得格外小心,希望有关部门能尽快处理。”

对此,市园林部门管理科相关负责人表示,将立即安排工作人员前往现场进行排查,对故障路灯进行更换与修复,尽快恢复照明,保障市民夜间出行安全。下一步,将加强对公园景观带内照明及其他基础设施的日常巡检与定期保养工作,为市民营造安全、舒适的休闲环境。市园林部门管理科相关负责人回复称,目前已安排工作人员对景观带内故障路灯进行更换和修复。

小区楼下饭店油烟噪声扰民

相关回复:加强巡查督促整改

本报讯(全媒体记者 徐志远)近日,市民蔚女士向本报热线反映,先锋巷赞赏超市北侧多家饭店及烧烤店存在油烟弥漫、油烟机设备噪音扰民问题,希望相关部门加强管理。

12月25日晚上7时,记者现场看到,沿街商铺饭店紧挨着居民楼,个别烧烤店还存在出店经营情况。尽管商家安装了油烟净化设备,但

在用餐高峰时段,仍可见油烟扩散,个别店铺周边留有油污。同时,多台油烟机运行时发出持续噪音。

“我家住三楼,楼下就是饭店,每天从傍晚到凌晨,家里飘满油烟味,晒在阳台的衣服都有味道。油烟机声音像拖拉机,影响孩子学习。”附近居民周女士无奈表示,噪音即便关窗仍能听到,夏季几乎无法开窗通风。”吴锦说。

随后,记者联系了迎江区城管局执法大队大队长吴锦。他表示,针对市民反映的问题,近期已对该路段油烟设备进行检测,结果显示噪音未超标。“目前,我们已与商家沟通,要求定期清洗油烟机,减少油烟排放。同时,辖区从12月27日起,将杜绝露天烧烤行为,并加强日常巡查与管理,确保饭店噪音不影响居民生活。”吴锦说。

回暖“余额”即将用完
冷空气携雨雪来
“跨年”

本报讯(全媒体记者 唐秀婷)12月以来,安庆的天气在寒潮降温与回暖间反复“横跳”,而2025年最后几天的回暖“余额”即将用完。一股实力强劲的冷空气正自北向南迅速推进,携雨雪、大风和降温天气,将在跨年之际上演一场天气转折“大戏”。

今天,我们正式步入“数九寒天”中的“二九”,天空云量增多,最高气温仍“坚守”在两位数,这也是冷空气来临前最后的温暖。从明天起,天气形势急转直下。根据市气象台发布的最新预报,12月31日至2026年1月1日我市将迎来一次雨雪天气过程,其中山区中到大雪、局地暴雪,其他地区雨夹雪或小雪,1月1日白天雨雪逐渐停止。

受强冷空气影响,今天至2026年1月1日,全市平均风力增强到4级左右、阵风7~8级;同时平均气温将大幅下降,风寒效应显著,体感温度会比实际气温更低。冷空气过后,1月3日早晨全市气温将降至最低点:山区最低气温仅-10~-7℃,其他地区也只有-7~-4℃。预计3日以后,气温开始缓慢回升。

此次冷空气实力强,影响范围广,将自北向南影响我国中东部地区。气象部门提醒,雨雪天气会导致道路湿滑,部分路段可能出现积雪和结冰,对假期出行造成不利影响,公众需注意交通安全。计划短途出行的市民要关注预报预警信息,合理安排行程,驾车时留出安全刹车距离。

元旦前后降温幅度明显,易引发脆弱人群呼吸道和心脑血管疾病,老年人、儿童及有基础疾病的人群尤其需要加强保暖措施,避免在早晚低温时段长时间户外活动,居家取暖时请注意用电安全。此外,近期阵风风力较大,要防范高空坠物、户外临时构筑物、水上交通以及农业蔬菜大棚等的安全风险。

